

MAGYAR ALFÖLD

DEMOKRATIKUS NAPILAP

Megjelenik — hétfő kivételével —
mindennap a kora reggeli órákban.
Előfizetési ára egy hónapra: 10 forint.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Petőfi-
utca 2. Telefonszámok: Szerkesztőség
41, kiadóhivatal 43, nyomda 53 szám.

Nevelési pótdíjért, progresszív családi pótlékért és igazságos státuszrendezésért harcolnak a szentesi pedagógusok

A Magyar Kommunista Párt III. kongresszusa kinyilatkoztatta Pártunknak azt az akaratát és elhatározását, hogy a stabilizáció után, fokozatosan kíván foglalkozni az értelmiség problémájával.

Ezért tüztük ki feladatunkul a pedagógusok helyzetének megjavítását és ezt a kérdést nem is vesszük le napirendről addig, míg a reális követelések megvalósítását el nem értük.

Ennek az elgondolásnak jegyében kerestük fel tegnap délelőtt a szentesi Horváth Mihály gimnázium tanári karát, hogy beszéljünk a pedagógusokat érintő kérdésekről.

A délelőtti 11 óras szünet után érkezünk meg a gimnázium tanári szobájába. Előzetesen telefonon beszéltük meg látogatásunkat és így a tanári kar teljes számban jelen volt a beszélgetésnél. A tanárok téli kabátban, kalappal fejükön, dideregve ültek a tanári szobában.

— Nincs tüzelőanyag — mondták — nem tudunk fűteni. A diákság meglehetősen fűtött helyiségben tanul — mondotta Szöllősi Géza igazgató, de csak azért, mert fát hoznak magukkal.

Nem akarjuk megrováztatni a tanulókat azzal, hogy a szülők áldozatkészségéből rendelkezősünkre bocsátott tüzelőanyagból elvonjunk a tanári és igazgatói szoba fűtésére.

Igy hát dideregünk, téli kabátban és kalapban beszéljük meg a szinte már unott mindennapi problémákat.

— Eppen erről a mindennapi problémáról akartunk beszélni önökkel — mondtuk — szeretnénk tudni, mik azok a kérdések, amelyek Önöket foglalkoztatják.

A mellettünk ülő Zolnai Béla tanár úr a latinnyelv magisztere válaszként elsőnek feltett kérdésünkre.

— Mindennapi problémáink legfontosabbika, a megélhetés kérdése — mondotta Zolnai tanár. A Szabad Nép december 6-án megjelent számában elolvastuk Losonczy Géának „A magyar pedagógusokért” című cikkét és éppen ma olvastuk el a Magyar Alföld felelős szerkesztőjének Lerner Pálnak „A magyar nevelőtársadalomért” című vezércikkét. Meg kell mondanunk — mondotta Zolnai Béla —, hogy nagyon kellemesen érint bennün-

ket a Magyar Kommunista Párt lapjainak mellettünk való kiállása.

Losonczy Géza cikkével kapcsolatban megállapítottuk,

hogy a Pedagógusok Szabad Szakszervezetének álláspontja helyes és emberi. De a státuszrendezés kérdésével kapcsolatban fontosnak tartjuk közölni: méltánytalan az a gyakorlat, hogy az a pedagógus, amelyik mondjuk a VIII. fizetési osztályban van, a fizetési osztályban töltött egész ideje alatt egyforma fizetést kapjon.

A kultusztárcától fizetett tanerőknél — szemben a többi tárcákkal — az a helyzet, hogy nincsenek tekintettel a fizetési osztályon belüli fokozatokra. Ez az egyik sérelmünk. A másik pedig az,

hogy bár a Pedagógusok Szabadszakszervezete ide-otthon két éve harcol a 30 százalékos nevelési pótdíjért, mindez ideig ezt nem kaptuk meg. Méltánytalannak tartjuk azt is, hogy a pedagógusok családi pótlékát nem progresszív alapon állapították meg.

Míg egy hatgyermekes nevelő 108 forint családi pótlékot kap, egy hatgyermekes munkás, akinél — nagyon helyesen — progresszív alapon van megállapítva a családi pótlék, 250 forint családi segítséget kap havonta.

Szöllősi Géza, a gimnázium igazgatója arról a különbségről beszélt, amely a nevelői kar és a más értelmiségi pályán elhelyezkedettek anyagi helyzete között áll fenn. Nézzük pl. az orvost és a mérnököt, akik mint mi, egyetemi végzettségű emberek. Ha egy orvosnak naponta átlag 2—3 befeje van, legalább háromszor annyit keres, mint egy tanár ember. Egy mérnök fizetése és kiszállási díjai sokszorosan felülmúlják egy tanár jövedelmét. Nem irigyeljük ezeket az értelmiségi barátainkat, tudjuk, hogy magasabb jövedelmük ellenére is nehezen élnek. De tessék elképzelni a mi helyzetünket, a magyar pedagógus társadalom tagjainak helyzetét, akik sokszor, napról-napra leküzdhetetlen nyomorúságban tengetjük életünket.

— Lehetetlen helyzet az, hogy egy pedagógus — mint mi, csaknem valamennyien — rongyos cipőben, rossz, kopott ruhában teljesítse nemzeti feladatát. Tessék elképzelni — mondotta az igazgató —, milyen látással van

a diákra, mikor látja, hogy a tanár silány öltözképpen jelenik meg a katedrán. Egyik diákom a napokban kijelentette, hogy semmi kedve nincs a tanuláshoz. Mikor megkérdeztem tőle, mi az oka elkedvetlenedésének, végig mutatott rajtam és azt mondta:

„azért tanulja, hogy a végén olyan rongyos ruhában, cipőben kelljen járnom, mint amilyenben az igazgató úr jár”.

Az ilyen meglátások valóban alkalmasak arra, hogy elvegyék a diákság kedvét a tanulástól.

A nevelői kar panaszai jogosak és indokoltak. Igaza volt annak a fiatal tanárnak, aki azt mondta,

hogy éppen elég volt a régi rendszerben vállalt nyomorúság és megaláztatás átélése. Jól emlékeznek arra az időre, amikor a „Hóman-boyok” négy esztendőn keresztül mint óradíjas tanárok tanítottak.

Nyomorúságos évek voltak ezek és a demokráciától azt reméljük, hogy ezek az esztendők, nem fognak többé visszatérni és a pedagógus társadalomra jobb napok virradnak.

A Magyar Kommunista Párt elkövet mindent annak érdekében, hogy a tanár úr reményeire valóra váljék. Ismételjük a III. Kongresszus ígérését: nem fogjuk abbahagyni a pedagógusok helyzetének megjavításáért folytatott harcunkat mindaddig, míg az a harc eredményre nem vezet. De a pedagógusok legyenek tisztában helyzetükkkel, hogy céljaikat csak is harcosszervezkedés árán érhetik el.

Gyöngyösi külügyminiszter:

Egy szomszédos nagyhatalomnak köszönhető, hogy a Magyarországgal szembeni területi követelések nem teljesültek

Gyöngyösi János külügyminiszter előadást tartott a magyar békérről. Rámutatott arra, hogy a magyarság tragédiája az, hogy két ízben veszített háborút és mindkét alkalommal haladó erőkkkel szemben, reakciók oldalán. Magyarország, ha el is veszítette volna a békét, mely lehetővé tette volna a nagyhatalmaknak, hogy a magyarság számára oly igazságtalan trianoni békét jótárgyék.

Igen nehéz helyzetben volt a magyarság a párisi értekezleten. Területeket követeltek tőlünk az öt falun túlmenően is. Hogy ezek az igények nem teljesültek, az egy szomszédos nagyhatalomnak köszönhető. Tény, hogy ez a területi követelés még jobban megnéhezítette a magyar demokrácia ügyi is nehéz helyzetét.

Gyöngyösi külügyminiszter szövege a békeszerződés gazdasági pontjairól is. Rendkívül súlyos a 1120—1150 millió dolláros jóvátételi összeg.

Olyan teher ez, melyet a békebeli Magyarország sem tudott volna kifizetni. A megállapított terhek nemesak súlyosak, de teljesíthetetlenek. Magyarország a béke megkötése után nemzetközileg végre rendezett helyzetbe kerül. A megszállás megszűnése következtében jelentős terhektől szabadulunk meg.

A békekötés után közvetlen és szélesebb alapokra lehet helyezni Magyarország viszonyát Jugoszláviához. Ez a demokratikus Magyarország létérdeke.

A külügyminiszter előadásának befejező részében megállapította, hogy a béke jelenti mindennek előtt szuverenitásunk kiszélesítését, jelenti, hogy az ország valóban bekapcsolódik az Egyesült Nemzetek szervezetébe. A béke jelenti végül azt, hogy nem mint legyőzött fél, hanem egyenjogú társként jelenünk meg a nemzetközi élet fórumai előtt.

Kállai Gyula

beszél a szentesi Szabad Föld estén

A Magyar Kommunista Párt december 7-én, szombaton este 6 órai kezdettel műsoros-estet rendez a Tóth József színházban, „Szabad Föld Est” címmel. Kállai Gyula, a Szabad Föld főszerkesztője tart ünnepi beszédet. Kállai főszerkesztő beszéde előtt és azt követően szavalókórusokat, szavakat, népi énekeket és táncszámokat adnak elő, majd a Magyar Kommunista Párt szentesi pártiskolájának halgatói Móra-Vaad: „Kevély Kereki” című egyfelvonásos színművét mutatják be.

Szentesi arékpénztár
Magyar Kereskedelmi Bank leányintézete.

Gabonát, magvakat tollat és gyapjút a legmagasabb napi áron vásárol azonnali fizetéssel a

Károlyi cég

gyapjuvásárlás
Braun Emil és Társa

Vasárúkat, háztartási cikkeket legjobban vásárolhat Apponyi-tér 5 alatti árudánkban.

Földműves Szövetkezet

óra ékszer szemüveg dísz tárgy étel — csere — eladás javítás Kossuth-u. 3 ADLECZ ÓRASZÁL

textil-, divat-, rövidáru szükségletet legolcsóbban beszerezheti PITY textilizetben Endre-utca 15

és használt RÁDIO befizetésre is kapható. Csillár, villanyégő. Villanszerelési munkát olcsón készítek. Blaskovits Károly Kossuth-utca 17. Telefon: 240

VELMÉBE! kát és hízottat Istvánné, Telek P-n. 26 Telek P-n. 26 Fischer János, Telek P-n. 55 baromfikereskedő. (Lőtt vadat ugyanitt)

Hát tisztázzuk!...

A szentesi kisgazdajóság tegnap számban ankétot sürget a fogalmak tisztázására. Az ankét olyan eszmecsere, ahol mindenkinek joga van megmondani a véleményét, továbbmenőleg mindenkinek meg kell mondania véleményét, hogy a sokféle véleményből kialakítható-e a helyes és követendő vélemény. Azt hisszük, nem szerénytelenség, ha a Szentesi Ujság által megnyitott ankétot komolyan vesszük és magunk is segítünk tisztázni a fogalmakat — a magunk véleményével.

Hogy az ötlet szülőatyjának kijáró tisztelettel adósak ne maradjunk, szigorúan tartjuk magunkat a Szentesi Ujság által tisztázni kívánt kérdésekhez, sőt — hogy baj ne essék — még a sorrendhez is igazodunk. De lássuk a tisztázandó fogalmakat:

MI A GYORSASÁG?

Megelőzni Sulyokékat a Mnaszentey kegyeiért megindult politikai versenyfutásban.

MI A SZERÉNYSÉG?

Elkívánni politikai ellenfeinktől, hogy a parlamenti számtan iránti tiszteletből segítsen a demokrácia rendfenntartó erejét nyugatos katonatisztek és béliást tisztviselők kezére juttatni.

MI A TEHETETLENSÉG?

Az a tulajdonság, mely a kisgazdapárt becsületes parasztdemokratáit egyre jobban hatalmába keríti — a párt kihívóan és szemtelenül terpeszkedő reakciós jobbszárnyával szemben.

MI A HAZAFIASSÁG?

Könnytelenül leszámolni a „magyar pokollal”, dolgos népünk belső ellenségeivel. Fáradságtalanul küzdeni az „eszék” és hordozók ellen, akik az országot mai szerencsétlen helyzetébe juttatták és akik továbbra is nyitva akarják tartani az utat a mult számára. (Komolyan!)

MI A SZEMTELENSÉG?

Parasztok nevében beszélni és gyárosok érdekében cselekedni.

MI A NAIVSÁG?

Bizni abban, hogy a parasztek nem jönnek rá a fenti turpiságra.

MI A BÁTORSÁG?

Sorok közé bújtatni egy történelmi analógiát, mely a török hódoltságot a felszabadító Vörös Hadsereg megszállásával azonosítja.

MI A KÉTSZÍNŰSÉG?

Nyilvánosan tönkjeszni az értelmiségnek, presbiteri ülésen pedig látástól vakulásig tartó munkát és 90 forintos havifizetést követelni a tanítónak.

Reméljük, fenti meghatározásainkkal érdemes segítséget adunk a Szentesi Ujságnak ahhoz, hogy „tisztázza a fogalmakat”.

Feketézett:

megvonták az iparengedélyt

A szegedi kereskedők igazoló bizottsága az üzérkedéseiről hírhedt Hoffmann János fűszer- és nagykereskedőt örök időkre megfosztotta az iparjogától, mert a Vöröskeresztnek a szegények részére kiutalt lisztjét elfekettézte.

A közmunkáknál foglalkoztatott kubikosok és földmunkások bérének, valamint teljesítményének szabályozása

A Földmunkások és Kisbirtokosok Országos Szövetségével, mint a Szakszervezeti Tanács tagjával egyetértőleg a földmunkás- és kubikosmunkabérek, illetve munkateljesítményeket 1946 november 18-tól kezdődően az alábbiak szerint állapítom meg.

MUNKAFAJ:

Uj töltések alapozása (talaj felszínnek egy ásdílyomni mélységig való meglaizítása kézi munkával)	50 m ²	0.79
Saját szerszámmal		0.89
Földfejtés és szállítás talicskával 10 m középtávolságig munkagödörben vagy tömörített töltésben I. osztályú talajnál	6 m ²	1.07
II. osztályú talajnál	48 m ²	1.07
III. osztályú talajnál	3.6 m ²	1.07
IV. osztályú talajnál	2.4 m ²	1.07
Talicskára rakott anyag továbbítása és lerakása		
11—20 m középtávra	13 m ²	0.79
21—30 m középtávra	8 m ²	0.79
31—40 m középtávra	5.3 m ²	0.79
41—50 m középtávra	4 m ²	0.79
51—60 m középtávra	3.3 m ²	0.79
61—70 m középtávra	2.8 m ²	0.79
71—80 m középtávra	2.5 m ²	0.79

Saját szerszámhasználat esetén fenti munkálatoknál Töltés egyengetés, rögök aprózása (planírozás)

I—II. osztályú talajnál	17 m ²	0.79
III—IV. osztályú talajnál	10 m ²	0.79
V—VII. osztályú talajnál	8 m ²	0.79

Saját szerszámhasználat esetén fenti munkálatoknál

Töltés döngölés kézi erővel		0.89
I—II. osztályú talajnál	16 m ²	0.79
III—IV. osztályú talajnál	8 m ²	0.79
Saját szerszámhasználat esetén fenti munkáknál		0.89
Töltés részű kiképzés	80 m ²	0.79
Saját szerszámhasználat esetén fenti munkáknál	50 m ²	0.79

Egyoldalú patkarendezés régi úton 0.50 m széles	50 fm	0.79
regi úton 2.50 m széles	18 fm	0.79
új úton 0.50 m széles	64 fm	0.79
új úton 2.50 m széles	20 fm	0.89

Az itt fel nem sorolt munkák után a 0.79 forint órábré fizetendő, saját szerszámhasználat esetén pedig 0.89 forint.

A közmunkákban foglalkoztatott munkásoknak 20 százaléka lehet kubikos szakmunkás és kaphat 107 filléres órábréért.

Amennyiben fontos nemzetgazdasági érdekek kívánják a munkáslétszám 20 százalékánál több kubikos foglalkoztatását, az illetékes közmunkaügyi felügyelő vagy Ármentesítő Társulat rövid úton történő felterjesztésére a 20 százalékon felüli kubikos alkalmazását a minisztérium engedélyezheti. Engedélyezés nélkül, ha az Ármentesítő Társulat 20 százaléknál több kubikost foglalkoztat, a bérkülönbözetet a Társulat stját pénztárából köteles fedezni.

A közületeknek és az Ármentesítő Társulatoknak a közmunkák munkabéreire nyújtott ellátmányból, illetőleg kölcsönből 1946 november 18-tól kezdődően tehát a fentjelzett munkabéreket kell fizetniük.

A Munkás Kultur Szövetség nagy zenés kultürestet rendez

A Munkás Kultur Szövetség első ismeretterjesztő zenés estjét 8-án este 8 órai kezdettel tartják meg a volt Kaszinó nagytermében. Közreműködik a városi zenekar és a kamarakórus.

Az első zenés kultüresten magyar műveket mutatnak be a következő műsorral. Erkel: Bánk-Bán, Kodály: Palotás, Brahms: Magyar táncok. Zenekari számok. Bárdos Gy.: Bagolyai táncdalok. Ákom L.: Magyar szerenád, Kóruszámok: Népdalok, énekl: Briher Istvánné, Hubay: Csárdajelenet, hegedűn előadja: Bobán

Imre. Jegyek a helyszínen kaphatók.

RENDELET

a vidéki rendőrség hatásköréről

A belügyminiszter rendelettel szabályozta a magyar államrendőrség vidéki főkapitányságának új szervezeti szabályzatát és kiterjesztette az elsőfokú rendőrhatalóságok illetékességi körét. Utóbbi szerint a vármegyei rendőrkapitányság vezetője elsőfokon határoz a kitiltási, rendőrhatalósági felügyeleti és internálási ügyekben, kiállítja az útleveleket és felterjeszti a fegyvertartási engedélyek kiadása iránti kérvényeket.

SZABADSÁG MOZI

Csütörtökön, pénteken egy izgalmas kémtörténet:

MAGAS JUTALOM

HIREK

— **Felhívás.** Folyó hó 8-án délután 3 órai kezdettel a város háza közgyűlési termében a Magyar Kommunista Párt pedagógusgyűlést tart. A gyűlés előadója: Lukács Sándor, a Pedagógus Szakszervezet országos titkára és Erdei Mihály nemzetgyűlési képviselő, akik a pedagógusok státuszrendezéséről, valamint nehéz gazdasági helyzetük megjavításáról tartanak előadást. MKP szentesi Szervezete.

— **Akar csodát látni?** Akarja szemét nyitni kerekre? Jöjjen Berekre vasárnap délután fél 5 órakor a Bereki Népházhoz, ahol a szentesi Munkás Kultur Szövetség kacsagó-estet rendez.

MIKULÁSRÁ, KARÁCSONY-RA FINOM ÉS IZLETES CUKORKAKA-KÜLÖNLEGESSÉGEKET VÁSÁROLJUNK OLCSÓ ÁRBAN A „RAGYÁNSZKY-CUKORKAKA ÜZLETBŐL”.

Szentesi hentesmesterek példás áldozatvállalása a hidmunkásokért

A szentesi hentesmesterek példás áldozatkészséggel vállalták a 15-i hidavatási ebéd előkészítésének munkáját. Ezt a hatátnas feladatot 11 derék húsiparos végzi el. Három napon át fognak dolgozni teljesen önzetlenül, hogy a hidmunkások tiszteltére adott ebéd sikerüljön.

A marha levágásától, egészen a tálalásig minden munkában részt vesznek a szentesi hentesek és mészárosok. Farkas Géza hentesmester vezetése alatt Szabó Imre, Vecseri László, Zsiros László, Török László, Domsódi Imre, Földvári Sándor, ifj. Farkas Géza, Győző László, Lengyel Károly és Kiss Antal húsiparosok szorgos munkájukkal nagymértékben hozzájárulnak ahhoz, hogy az ünnepség sikerüljön.

Hadifogolyszövetkezet alakult

A hadifogolyoknak rettenetes a kálváriájuk még hazatérésük után is. Alláshoz, munkához nem jutnak, mert mások foglalták el helyüket, de sok esetben nem kaphatnak munkát azért sem, mert sebesülésük következtében igen sokan munkaképtelenné váltak, vagy legalább is csökkent a munkaképességük. Az államtól kapott hadisegély olyan kicsiny, hogy az alig jelent valami támogatást. Ezen a bajon akar segíteni a most megalakult Volt Hadifoglyok és Hadirokkantak Szövetkezete, melynek az a célja, hogy munkalehetőséget, olcsó ruháneműt, élelmiszert biztosítson a/hazatérő hadifogolyoknak, hogy segítsen talpraállítani a hazatért földmivest, kisiparost ipari munkást munkával, olcsó szerszámokkal stb. Ez a szövetkezet a hazatérő hadifoglyok gazdasági szervezete, melyre segítő kezére állandóan számíthatnak a Horthy-rendszer háborús szerencsétlenjei.

Ezúttal kérjük fel az illetékesek figyelmét arra, hogy tegyenek lépéseket a szövetkezet helyi csoportjának megalakítására.

HIRDETMÉNY a mezőgazdasági textilakcióról

Közölni teszem, hogy a mezőgazdasági textilakció keretében az alábbi árak érkeztek (az árak méterenként forintban értendők)

Flanel 9.70 és 7.70, fr. 8.10, fr. 8.10, fr. 7. kanavá, fr. 8.33, női nadrág 30, férfi 9.49, cernagy, fr. 78, gépfonó, varró fonál 1.40, 2.60, 2.22, 2.27 és 1.35, férfi zokni 6.18, ua. fek. 6.96, 7.72, 7.53, 6.15 és 7.38, jégzokni 6.15, férfi mellény 42.35 és 50.92, pulóver 40.30 és 29.50, gyermek mellény 32.90 és 24.72 forint.

A fent felsorolt textiliák szétosztását Sebesi Ferenc és Kanász N. Imre kereskedők kivételével az összes szentesi textilkereskedők bonyolítják.

A textiliák általában adott utalványokkal ellátó szelvényekkel, illetve műszelvényekkel, sa mellett történő vásárlásában:

A beszolgáltatási kötelességet kivételen felül teljesített gazdálkodók elsőbbségi joggal bírnak. Az I-es sorolással ellátott utalványokat folyó hó 9. napjáig, a II-es sorolásúakat folyó hó 12. napjáig, a III-as sorolásúakat folyó hó 16. napjáig, a IV-es sorolásúakat pedig ezen határidő után lehet beváltani.

Az egyes utalványok gáltatható textiliák, illetve lyenként 3 méter, azonban a körülmények bevételeivel változhatnak.

Az önellátó szelvények személy részére a vásárlás történik, de ez semmi esetre sem lehet több az utalványon feltüntetett személyek számánál.

A most leérkezett textilmenyiségben felül még nagyobb mennyiségű textilre számíthatunk, amennyiben a mostani szétosztásból utalvánnyal rendelkező gazdálkodóknak nem jutna, az utalvány a következő szállításhoz beváltható lesz. 1396

Uj és használt RÁDIÓK részletfizetésre is kapható. **Csillár, villanyégő.** Villanyszerelési munkát olcsón készítenek.

Blaskovits Károly
Kossuth-utca 17.
Telefon: 240

A 1946. dec.

„Szabad

Belépődíj nincs.

A cs...
tárgy...
rássa...
E...

Mint...
irtuk, Ha...
ragolva...
szóló, a...
ket Mec...
sára a r...
te. Min...
szegedi...

A szentesi

Go...
ta...

A tanyai...
nek kult...
lése a m...
nem le...
galkozan...
tról, hogy...
tén lévő ele...
mert nincs...

Hetva...
rek, 6-...
sek nag...
be se t...
az isko...
ota. 12...
egy, k...
osztály...
esztér...
tás az...
egköze...
van, 7-...
tanyai...
tosnak...
vasi dűlő...
időn belül...

Türhete...
demokr...
dejében...
lan gy...
Magyar...
tanfelü...
felhív...
midead...
történt...
vasárna...
d szaks...
felkérj...
an fogl...
yal és...
antároz...
ban kéi...
tanfelü...
tuszmín...
be az is...
gáljana...

Védjük...

Ko...
n es...

1946. dec.

„Szabad

Min...

HIREK

Felhívás. Folyó hó 8-án délután 3 órai kezdettel a városi közgyűlési termében a Magyar Kommunista Párt pedagógusgyűlést tart. A gyűlés előadója: Lukács Sándor, a Pedagógusok Országos Titkára és a Pedagógusok Országos Szövetségének elnöke. A gyűlés célja a pedagógusok státuszának, valamint nehézségeik megvitatása, a munkájuk megnehezítésének megelőzése, a munkájuk előmozdítása. MKP szentesi szervezetének elnöke.

Arany csodát látni? Akarja személt nyitni kerékre? Jöjjenek Berekre vasárnap délután fél 5 órakor a Berek Népházhoz, ahol a szentesi Munkás Kultur Szövetség kacsagó-estet rendez.

MIKULÁSRÁ, KARÁCSONY-RA FINOM ÉS IZLETES CUKORKA-KÜLÖNLEGESSÉGEKET VÁSÁROLJUNK OLCSON ÁRRA A „RÁGYÁNSZKY-CUKORKALÉTBŐL”.

Hentesmesterek áldozatvállalása munkásokért

Szentesi hentesmesterek példás áldozatkésztséggel vállalták a 15-i hidavatási ebéd előkészítésének munkáját. Ezt a hatalmas feladatot 11 derék húsiparos végzi el. Három napon át foglalkozni teljesen önzetlenül, hogy a húsiparosok tiszteltére adott ebéd sikertőljön.

A marha levágásától, egészen a tálalásig minden munkában részt vesznek hentesek és hentesmesterek. A hentesmesterek és hentesek alatt Szabó Imre, Farkas Géza, Zsiros László, Tóth József, Csontos Imre, Földes János, Farkas Géza, Lengyel Károly és más húsiparosok szorgos munkájukkal nagymértékben hozzájárulnak ahhoz, hogy az ünnep-ség sikerüljön.

Hadifogolyszövetkezet alakult

A hadifogolyoknak rettenetes a helyzetük, még hazatérésük után is, munkához nem tudnak foglalkozni, sok esetben nem tudják megélni munkájukat, ezért sem a munkájuk megnehezítését, sem a munkájuk előmozdítását nem lehet megvárni. A hadifogolyoknak, hogy állítsák a hazatérő hadifogolyok munkáját, a hadifogolyok gazdasági segítő kezére bízhatunk a Hadifogolyok Szövetségével. Ezen a bajon akar segíteni a most megalakult Volt Hadifogolyok és Hadirokkantak Szövetsége, melynek az a célja, hogy munkalehetőséget, olcsó ruhát, élelmiszert biztosítson a hazatérő hadifogolyoknak, hogy állítsák a hazatérő hadifogolyok munkáját, a hadifogolyok gazdasági segítő kezére bízhatunk a Hadifogolyok Szövetségével.

Ezzel kérjük fel az illetékesek figyelmét arra, hogy tegyenek lépéseket a szövetséget helyi csoportjának megalakítására.

HIRDETMÉNY a mezőgazdasági textilakcióról

Közölni teszem, hogy a mezőgazdasági textilakció keretében az alábbi árak érkeztek (az árak méterenként forintban értendők): Flanel 9.70 és 7.44, vászon 8.50, freskó 8.10, inganyag 9.50, karton 7, kanavász 8.80, raye köper 8.33, női nadrág 33.36, férfi nadrág 30, férfi ing 30, női harisnya 9.49, cérnagomb —28, orsó —78, gépfonál —32 és —35, varró fonál 1.47, cérna (orsó) 2.60, 2.22, 2.27 és 1.35, férfi zokni 6.18, ua. fek. 6.96, 7.72, 7.53, 6.15 és 7.38, jégzokni 6.15, férfi mellény 42.35 és 50.92, pulóver 49.30 és 29.50, gyermek mellény 32.90 és 24.72 forint.

A fent felsorolt textiliák szétosztását Sebesi Ferenc és Kanász N. Imre kereskedők kivételével az összes szentesi textilkereskedők bonyolítják le.

A textiliák kiszolgáltatása az általam adott utalvány és az önellátói szelvényív 1946. 10-es számú szelvényének együttes leadása mellett történik az alábbi sorrendben:

A beszolgáltatási kötelességet követően felül teljesített gazdálkodók elsőbbségi joggal bírnak. Az I-es sorolással ellátott utalványokat folyó hó 9. napjáig, a II-es sorolásúakat folyó hó 12. napjáig, a III-as sorolásúakat f. hó 16. napjáig, a IV-es sorolásúakat pedig ezen határidő után lehet beváltani.

Az egyes utalványokra kiszolgáltatható textilmennyiség személynként 3 méter körül lehet. Ez azonban a körülmények figyelembevételével változtatható.

Az önellátói szelvényívnek anynyi szelvényét kell leadni, ahány személy részére a vásárlás történik, de ez semmi esetre sem lehet több az utalványon feltüntetett személyek számánál.

A most leérkezett textilmennyiségen felül még nagyobb mennyiségű textilt is származhatunk, amennyiben a mostani szétosztásból utalvánnyal rendelkező gazdálkodónak nem jutna az utalvány a következő szállítmányból beváltható lesz.

1396 Polgármester.

Új és használt RÁDIÓ
részletfizetésre is kapható.
Csillár, villanygő.
Villanyszerelési munkát olcsón készítik.
Blaskovits Károly
Kossuth-utca 17.
Telefon: 240

A csongrádi nagyfeketézők ügyét tárgyalja elsőnek a gyorsított eljárással ítélő szegedi uzsorabíróóság

Elkészült a vádirat Hajdu László és társai ellen

Mint tegnapi számunkban megírtuk, Hajdu László igazgatót, Dragolovics István és Sinkó Lászlót, a csongrádi nagyfeketézőket Mecser államügyész utasítására a rendőrség ismét őrizetbe vette. Mindhármójukat átkísérték a szegedi ügyészségre.

Ujabb értesülésünk szerint dr. Szerdahelyi Kálmán államügyész már kihallgatta őket és elrendelte előzetes lefolytatásukat. Az ügyészség mára elkészíti a vádiratot és a törvényben előírt módon három napon belül az uzsorabíróóság elé kerülnek.

A szegedi törvényszéken ez lesz az első ügy, melyet az új igazságügyminiszteri rendelet értelmében gyorsított eljárás keretében tárgyalnak le.

A szegedi államügyészség érélyes intézkedése megnyugtatta a dolgozókat. Megnyugtató az, hogy nemcsak a kis árdragítók, de a veszélyes nagyfeketézők is a bíróság elé kerülnek.

A szentesi pedagógusgyűlés egyik feladata: Gondoskodni a tanyai iskolák tanerő ellátásáról

A tanyai parasztság gyermekeinek kulturális fejlődése olyan kérdése a magyar életnek, amelyre nem lehet eléggé gyakran foglalkoznunk. Nemrégiben írtunk arról, hogy a szarvasi dűlő mentén lévő elemi iskola üresen áll, mert nincs tanító benne.

Hetven tanyai parasztyerekek, 6—12 éves iskolakötelesek nagyobb százaléka még be se tette lábát az iskolába az iskolaköteles kor elérése óta. 12—13 éves gyerekek egy, két, legfeljebb három osztályt végeztek, mert négy esztendeje nem folyik tanítás az iskolába.

A legközelebbi iskola Eperjesszelen van, 7—8 km-re a Szarvasi-úti tanyakörzettel. Rendkívül fontosnak tartjuk, hogy a szarvasi dűlői iskolába a legközelebb időn belül tanítót küldjenek.

Tűrhetetlen állapot, hogy a demokrácia harmadik esztendejében irás, olvasás-tudatlan gyerekek nőjenek fel Magyarországon. A szegedi tanfelügyelőség figyelmét felhívtuk erre a kérdésre, de mindezt egy lépés nem történt ebben az ügyben.

A vasárnap gyűlésre összeülő szabad szakszervezet pedagógusait felkérjük, hogy a gyűlés folyamán foglalkozzanak ezzel a tárggyal és határozati javaslat formájában kérjék fel úgy a szegedi tanfelügyelőséget, mint a kultuszminisztert arra, hogy ebbe az iskolába tanítót delegáljanak.

Védjük keservesen megszerzett filléreinket! Lepelizzük le az árdragítókat!

Mi a biztosíték?

A kisgazdapárt gazdasági programmal válaszol arra a felhívásra, melyet a demokrácia baloldala, a kommunista párt ismételtlen hozzáintézett a kisgazdapárti és egyéb reakció elleni közös harc megindítása érdekében. Mintha a politikai válságnak az lenne az oka, hogy a demokrácia nem képes gazdasági programot adni, mintha a közösen elfogadott gazdasági program mentesíthetné a koalíció pártjait a reakció kormányzati befolyásának halasztatlan megszüntetése alól.

Nem egyéb ez, mint megkezdése a főkérdésnek, kísérlet a kisgazdapárti reakció elleni határozott állásfoglalás újabb előadására. Hogy a kisgazdapárt gazdasági programját, mint a baloldal kívánságaira adott választ, elfogadhatónak álcázzák, szépségtapaszként hozzátették a Sulyok párt támadásának visszautasítását, felhívták az egyházakat a demokrácia támogatására és harcot hirdettek politikai irányzatok ellen, melyek „nem értik az idők szavát”.

De az ilyen szépségtapaszkó nem változtatnak a lényegen, nem alkalmasak a baloldal kívánságainak, a demokratikus fejlődés politikai feltételeinek teljesítésére. A válság megoldása elsősorban politikai kérdés. Ha mi a drágaságról, mint a dolgozók központi kérdéséről beszélünk, ez nem azt jelenti, hogy a kisgazdapártnak programszerű csatlakozása a drágaság elleni mozgalomhoz önműködően eltüntet a politikai ellentéteket, megoldja a válságot és megveti az alapját a demokratikus pártok eredményes, zökkenőmentes kormányzásának. Elvégre a kisgazdapárt demokrácia vezetői elvben eddig sem elleneztek a drágaság letörését, csak éppen annak politikai biztosítékát tagadták meg a demokrácia baloldalától.

Ezt a mostanáig megtagadott politikai biztosítékot, a külső és belső reakcióval való együttműködés megtagadását hasztalan keressük a kisgazdapárt most kibocsátott programjában. Pedig e nélkül minden ígéret, program és fogadkozás súlytalanná és tartalmatlanná válik. Politikai biztosíték nélkül hiú minden remény arra, hogy a válság tárgyalások útján megoldható.

A demokrácia erről a biztosítékról nem mond je és ha törlik, ha szakad: ki fogja harcolni magának.

OLVASSA A MAGYAR ALFÖLDET!

A Magyar Kommunista Párt szentesi szervezete
1946. december hó 7-én este 6 órai kezdettel a Tóth József-színházteremben
műsorral egybekötött
„Szabad Föld”-estét tart.
Belépődij nincs. — Mindenkit szeretettel vár az MKP szentesi szervezete.

Hogyan vehetünk amerikai ruhákat

A Gazdasági Főtanács határozata alapján a mezőgazdasági szövetkezetek útján kerül majd az amerikai dollárköcsönből vásárolt áru a parasztsághoz.

A parasztnak a megvásárolt áruért csak 20-30 százalék készpénzt tartoznak fizetni átvételkor, a fennmaradó összegről 60 vagy 90 napos váltót adnak. Az eladásra kerülő anyag számszerűen 10.000 zubbony, 10.000 nadrág, 30.000 ing és ugyanennyi nadrág, 10.000 takaró és 5000 pár zokni. Az elosztás a szövetkezetek között egy-két héten belül megtörténik.

Ipartestületi hírek

Az újonnan megalakult Iparos Daloskör elnöksége jelenti, hogy a december 1-én megtartott alakuló közgyűlésen igen szép számmal jelent meg az iparosság és meghallva az idők szavát, tömörült a Dalárda működő és rendes pártoló tagok sorába. A közgyűlés megválasztotta a tisztikart, majd elfogadta a vezetőség által beterjesztett alapszabályt, melyet jóváhagyás végett felterjesztéssel illetékes helyre. A megjelentek egyhangú lelkesedéssel Tóth Gusztáv ref. főként hivat meg a Dalárda élére karnagynak, aki a közgyűlésen meg is jelent és örömmel vállalta ezt a megbízást. Egy kikötése volt, hogy a belépett tagok pontosan és lelkiismeretesen vegyék dolgukat, tegyék szívügyükké a Dalárda ügyét és pontosan járjanak el az énekórákra. Az első dalárda énekóra december 6-án, pénteken este 7 órakor lesz az ipartestület előjárósági termében. Az elnökség hívja a már jelentkezett és még jelentkezni óhajtó iparosokat és segédek, hogy ma este 7 órára pontosan jelenjenek meg az első énekpróbára.

Az ipartestület elnöksége ezúton is felhívja az összes szakosztályokat, hogy készítsék el mielőbb szakmáknként az irányárakat és azt adják be a jegyzői hivatalba. A kalkuláció elkészítéséhez szükséges I. p. M. rendelet megtekinthető a hivatalban.

Az ipartestület jegyzői hivatala felhívja az érdekeltek figyelmét arra, hogy az IPOK és a Szakszervezeti Tanács között létrejött kollektív szerződés megjelent nyomdai — külön lenyomatban a következő szakmákban: építő iparban: kőműves, ács, szobafestő, az összes vasiparra vonatkozó; férfiszabó, nőiszabó, az összes faipari szakmákra, vendéglátó és cipész iparra. Megrendelhető az ipt. jegyzői hivatalban 3 forint előzetes befizetése mellett december 5-ig.

Hirdetmény.

Ertesítjük az áramfogyasztó közönséget, hogy a 155.053-1946 I. p. M. számú rendelet értelmében a villamosenergia ára 12-18 százalékkal csökken.

Tekintettel azonban arra, hogy a rendelet kibocsátásakor a számlázás már folyamatban volt, az erre a hónapra járó jóváírást a következő hónapban fogjuk teljesíteni 1397

Villamosmű Igazgatósága.

SPORT

BIRKÓZÁS.

Orosháza—Szentesi birkózó mérkőzés lesz vasárnap

Az egyre több sikert elért szentesi vasutasbirkózók vasárnap, december 8-án Orosháza válogatott birkózóit látják vendégül. A szentesiek, akik Papp László Európabajnok szakavatott útmutatása és irányítása mellett szorgalmasan készülnek a Budapesten tartandó országos birkózó csapatbajnokságra, nehéz ellenfelet kapnak az orosháziakban, akik vidéki viszonylatban elsőrendű felkészültséggel rendelkeznek.

A mérkőzést, amely az Ipartestület nagytermében este hat órakor kezdődik, nagy érdeklődés előzi meg.

LABDARUGÁS

Egyesületeink a bajnoki idény befejezése után sem tartanak pihenőt és játékosaik kondícióját továbbra is erős tréningjellegű mérkőzésekkel kívánják javítani.

A MaDISz TE futballszakosztályának vezetője néhány környékbeli vezető csapattal tárgyal, egy vasárnap délután megtartandó barátságos mérkőzés leköltésére. Ezideig még nem jött válasz a felkért egyesületektől, azonban a mai nap minden bizonnyal kedvező válasz érkezik Szentesre és így nem lesz semmi akadály, hogy a nagyszámú helybeli sportközönség számára a labdarugóidényt legalább még egy vasárnapra meghosszabbítsák.

Nagyarányu ipari sertéshizláló akció indul három és félmillió forint hitellel

Bekapcsolják a szérumtermelőket is

A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági ipari ügyosztálya nagyszabású ipari sertéshizláló akciót szervezett meg. Hathetes tárgyalás után sikerült erre a célra három és félmillió forint hitelt biztosítani. A hitel hathónapos lejáratú, szérumtermelők részére azonban további három hónapra lehet meghosszabbítani.

Főképp a Tiszántúlon a gyenge kukoricatermés folytán a sovány sertés ára lényegesen a maximális ár alá zsugorodott. Mivel a sertéstenyésztés alkalmazzodik legyorsabban a jövedelmezőséghez, a nagy árcsökkenés a kívánatos fellendülés helyett elsorvasztaná. Nagyfotosságú ezért ez az akció, mert így a tenyésztők az értékesítésre szánt sovány süldőért minden esetben meg-

kapják a hatósági árat. A szérumtermelőket szintén bekapcsolódnak az akcióba, mintegy 1200 süldővel. Remélhető, hogy ez feloldja a sertésbetegségek elleni oltóanyagok termelését.

Mintegy 10.000 hizott sertés áll majd a tél végére a közellátás rendelkezésére. Ez rendkívül nagyjelentőségű hús- és zsírelátásunkban. A hitelt igénybevevők darabonként 350 forint hitelt kapnak, ezenkívül 100 kg árpát, 100 kg korpát és 50 kg olajpogácsát utal ki számukra a közellátási minisztérium hivatalos áron. A hízaláshoz szükséges további, mintegy 300 kg kukoricát a hízalóknak maguknak kell megvásárolniuk. A hízalási akcióba már is bekapcsolódott a Földművelésügyi Minisztérium Központja.

Piaci árak

Fejeskáposzta	82	88	88
Kelkáposzta	54	60	62
Vöröskáposzta	60	69	72
Kalaráb	50	57	60
Sárgarépa	68	76	80
Burgonya	30-40	35-46	36-48
Vöröshagyma	—	66	66
Fokhagyma	—	180	180
Dughagyma	—	211	211
Bab, száraz	68	76	80
Borsó	60	69	72
Mák	260	293	312
Szilvalekvár	450	510	540
Alma nemes, téli I. r.	188-267	216-309	225-320
Alma nemes, téli II. r.	100-167	115-191	226-260
Körte nemes téli	156-267	180-309	188-320

Tej és tejtermékek.

Tej	80	Vaj kg.	20-
Tejfel	280	Juh-turó	600
Turó	200	Juh-sajt	650

Baromfi:

Tojás dró	25	Sivány liba	320
Tyúk kg	340	Sovány kacska	300
Csirke, pulyka, gyöngyös	400	Hal, folyami	250-350
Liba, hizott	450	Hal, állóvízi	150-200
Kacska, hizott	430		

Irányárak:

Savanyúkáposzta	—	171	180
Karfiol	57	62	65
Zeller 1 csomó	65	75	78
Petrezselyem	57	62	65
Cékla	30	34	36
Főző-tök	16	18	19
Sült-tök	25	29	30
Sült-tök, fehérhajú kg	90	104	108
Sült fahajú kg	70	80	84
Bírsalma	125	144	150
Nószpolya	150	172	180
Dió	320	390	400

Rádió

December 6. péntek:

6.30: Falurádió. 6.45: Reggeli torna. 7: Hírek, műsorismertetés. 7.20: Az Áttelepítési Kormánybizottság közleményei. 7.30: Reggeli zene. Hanglemek. 8: Benedek Rózsa előadása. 8.15: Könnyű muzika. Hanglemek. 9: Sallai Misi cigányzenekara muzikál. 10: Hírek. 12: Déli harangszó, hírek. 12.15: Herendi Manci énekel. A házi-együttes játszik. 13.15: Komlós Aladár előadása. 13.30: Jahn Antal harmonika együttese játszik. 14: Hírek. 14.10: A Vöröskereszt közleményei. 14.20: Iskolai énekkarok. 14.40: Az élet csodái. 15: Basillides Márta énekel. Hanglemek. 15.15: Rádióiskola. 15.55: Műsorismertetés. 16: Hírek. 16.10: Horváth Jenő jazz-együttese játszik. 16.45: Három mese. 17: Szakszervezeti tanácsadó. 17.10: Szakszervezeti híradó. 17.15: Vásárol a Mikulás. Helyszíni közvetítés egy fővárosi üzletházból. 17.30: Magyar dalok. Hanglemek. 17.45: Sportközlemények. 18: Hírek. 18.05: A Vöröskereszt közleményei. 18.15: A csodálatos pápaszem. Mikulás esti rádiójáték. 19: Rösler Endre énekel. 19.20: A Műgyetem újáépítése. Fonyad Ernő előadása. 19.30: Faluhíradó. 19.45: A Falurádió népfőiskolája. 20: Hírek, sport hírek. 20.20: Mikulás meséország jó kis és nagy gyerekeknek. 21.20: Radó György előadása hanglemekkel. 21.40: Angol nyelvoktatás. 21.50: Hírek és krónika orsz. 22: Hírek. 22.20: Néger spirituálék. Hanglemek. 22.30: Műsorismertetés. 22.35: A Vöröskereszt közleményei. 22.45: Zenés részletek az Alexander's Ragtime Band című Fox-filmből. 23.10: Hírek és krónika angolul. 23.20: Hírek és krónika franciául. 23.30: Magyar tánczene. Hanglemek.

A szentesi járási bíróság területén alakított I. számú igazoló bizottságtól.

HIRDETMÉNY

Az I. számú igazoló bizottság közhírré teszi, hogy az 1946. évi december hó 13. napján délután 2. órakor a városháza 41. számú helyiségében az alant felsoroltak igazolási ügyét fogja tárgyalni:

Dr. Tarnai Kása Sándor orvos.
Dr. Mester János orvos.
Jauernik Ferenc műhelyvezető a tisztai hidépítésnél.
Ruzs Molnár Imre biztosítási ügynök.

Kalapos András biztosítási ügynök.

Boldizsár Antal biztosítási ügynök.

Czucz István HONsz gondnok-ügyvezetőhelyettes.

Berta Endre képestett kertész. Az igazoló bizottság felhívja a lakosság figyelmét arra, hogy észrevételeiket és tanuvalomásait az igazoló bizottság hivatalos helyiségében Városháza 41. sz. szobájában írásban vagy szóban jelentsék be.

Az írásbeli bejelentést csak akkor veszi figyelembe az igazoló bizottság, ha azon a bejelentő személy neve és a pontos lakcíme is fel van tüntetve, hogy a tárgyalásra beidézhető legyen.

Szentes, 1946. december hó 5. napján.

Végső Sándor sk. az igazoló bizottság elnöke.

Piros magyarruhát keresek kölcsön, közép termetre. Cim a kiadóhivatalban. 6608

MAGYAR ALFÖLD

demokratikus napilap
Felelős szerkesztő: Lerner Pál
Felelős kiadó: Török László.
Nyomta:
a Magyar Alföld Nyomdai Kft.
Felelős nyomdavezető: Rácz Ferenc.

MAGYAR

Megjelenik mindennap előfizetési ára egy hónapra: 10 forint.

Szabad Föld-est

A Magyar Kommunista Párt szentesi szervezete ma este nyitja meg a dolgozó parasztság kulturális nevelésére tervezett „Szabad Föld-Téli Esték” című előadássorozatát. A tőségét er Szabad szereplése, meginduló tárló és orsz.

gi rendszerének átalkakása közben elszoktunk attól, hogy népművelési feladatainkra illő figyelmet és munkát fordítsunk. A demokrácia erejét elsősorban a tümekek anyagi megsegítése és önmaguk ellenségeivel folytatott küzdelem foglalta le. A demokrácia másfél évtized tapasztalatai, a népművelés terén mutatkozó kirívó hiányszágok, de a tümekek megsegítésére táborának vívott harcok bizonyítják, szellemi fellendülés feladatokkal lehet elvárni.

politikai fejlődéstől. Nem lehet tetszős szerinti sorrendet tartani és a kulturális feladatokat lefokozni a demokrácia életét, politikai, gazdasági és kulturális feladatai között.

Amikor azt mondjuk, hogy szilárd munkás-paraszt szövetségre építsük az ország demokratikus politikai rendjét, nyomban felülül a kérdés: vajon a parasztság, öntözés és parasztság, mely a reakcióeszméi számítottak?

Amikor kibővíti a virágzó magyarságot indított mozgalomnak, nyomban farkasszemet kellett néznie a problémával: hogyan emeljük a feudalizmus szellemi bektőljából nemrég kiszabadult parasztságunk mezőgazdasági ismereteinek színvonalát? A magyar jövő sorsdöntő politikai és gazdasági kérdéseit tehát nem lehet elszigetelni a népművelés, a tömegek kulturális fel-

emelésének tevékenységétől. A nem bizonyított népművelés ma a kérdés, hogy politikai és gazdasági kérdések mögé, hanem a jelenre kell fordítani.

A Magyar Kommunista Párt ez a felismerés, hogy a dolgozó parasztság művelődésének és ismeretgyarapításának megkönnyítésére széleskörű kultúrmozgalmat szervezzen. Ez a mozgalom, melynek fáklyáját Szentesen Kállai Gyula fogja meggyújtani, fontos alapköve lesz a magyar parasztdemokráciának, melynek kormánykerekét a munkásosztály szövetkezetben fel-

A

A M

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A